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Séance du mardi 14 décembre 2021
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Aujourd'hui 14 décembre 2021, à 14h10, 

 
le Conseil Municipal de la Ville de Bordeaux s'est réuni à Bordeaux, sous la présidence de
 

Monsieur Pierre HURMIC - Maire 
Suspension de séance de 17h53 à 18h10
 
 
Etaient Présents :

 

Monsieur Pierre HURMIC, Madame Claudine BICHET, Monsieur Stéphane PFEIFFER, Monsieur Bernard-Louis BLANC,
Madame Camille CHOPLIN, Monsieur Didier JEANJEAN, Madame Delphine JAMET, Monsieur Mathieu HAZOUARD, Madame
Harmonie LECERF, Monsieur Amine SMIHI, Madame Sylvie SCHMITT, Monsieur Dimitri BOUTLEUX, Madame Nadia
SAADI, Monsieur Bernard G BLANC, Madame Céline PAPIN, Monsieur Olivier CAZAUX, Madame Pascale BOUSQUET-
PITT, Monsieur Olivier ESCOTS, Madame Fannie LE BOULANGER, Monsieur Vincent MAURIN, Madame Sylvie JUSTOME,
Monsieur Dominique BOUISSON, Madame Sandrine JACOTOT, Monsieur Laurent GUILLEMIN, Madame Françoise FREMY,
Madame Véronique SEYRAL, Madame Marie-Claude NOEL, Monsieur Didier CUGY, Madame Véronique GARCIA, Monsieur
Patrick PAPADATO, Madame Brigitte BLOCH, Madame Isabelle ACCOCEBERRY, Madame Isabelle FAURE, Monsieur Paul-
Bernard DELAROCHE, Madame Tiphaine ARDOUIN, Madame Eve DEMANGE, Monsieur Maxime GHESQUIERE, Monsieur
Matthieu MANGIN, Monsieur Guillaume MARI, Madame Marie-Julie POULAT, Monsieur Jean-Baptiste THONY, Monsieur
Radouane-Cyrille JABER, Monsieur Stéphane GOMOT, Madame Charlee DA TOS, Madame Béatrice SABOURET, Monsieur
Pierre De Gaétan NJIKAM MOULIOM, Madame Nathalie DELATTRE, Monsieur Nicolas FLORIAN, Madame Alexandra
SIARRI, Madame Géraldine AMOUROUX, Monsieur Marik FETOUH, Monsieur Fabien ROBERT, Monsieur Nicolas PEREIRA,
Madame Anne FAHMY, Monsieur Aziz SKALLI, Monsieur Thomas CAZENAVE, Madame Catherine FABRE, Madame Evelyne
CERVANTES-DESCUBES, Monsieur Philippe POUTOU, Monsieur Antoine BOUDINET,
M.BOUISSON présent à partir de 15h15, M.FETOUH présent à partir de 15h25, M.MARI présent à partir de 16h06.

Mme DELATTRE présente jusqu’à 16h03, M.ROBERT présent jusqu’à 18h30,Mme CERVANTES-DESCUBES, M.

BOUDINET et M. POUTOU présents jusqu'à 20h51. M.GHESQUIERE absent de 15h45 à 18h26.

 
Excusés :

 
Madame Pascale ROUX, Monsieur Francis FEYTOUT, Madame Servane CRUSSIERE, Monsieur Baptiste MAURIN,
Monsieur Guillaume CHABAN-DELMAS
 



 

Bordeaux - Zone d'aménagement concerté Saint-
Jean Belcier - Désaffectation déclassement

des parcelles affectées au centre de
propreté Paludate - Décision - Autorisation

 
Madame Delphine JAMET, Adjointe au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
Le protocole de coordination des politiques publiques foncières et ses 4 avenants conclus entre
l’Etablissement Public d’Aménagement Bordeaux Euratlantique et la ville de Bordeaux en date
du 10 mars 2020 prévoient l’acquisition par l’EPABE de parcelles, cadastrées section GA n° 4, 5
et 9, propriété ville de Bordeaux où se situe l’actuel centre de propreté.
 
L’emprise du centre de propreté se localise sur la quasi-totalité de la superficie des parcelles
cadastrées section GA n° 4, 5 et 9, à l’exception d’une petite bande, d’une superficie de 42 m²
environ qui supporte le trottoir du Boulevard des frères Moga.
Dans le cadre de cette délibération, il ne va être déclassé que l’emprise supportant le centre
de propreté, d’une superficie totale de 5 539 m² environ. La petite bande supportant le trottoir
du Boulevard des frères Moga ne sera déclassée qu’ultérieurement, par enquête publique, en
fonction du calendrier opérationnel de mise en place du projet Saint-Jean Belcier.
 
Lesdites emprises objet de cette procédure de déclassement vont supporter l’emprise du lot E de
la ZAC Saint-Jean Belcier, afin de constituer l’assiette foncière du lot dit « piscine ».
 
Ce lot E est également constitué des parcelles limitrophes, propriété Bordeaux Métropole, qui
vont être également vendues à l’EPA Bordeaux Euratlantique.
 
Pour les besoins du futur projet, le centre de propreté va être démoli par l’Établissement Public
d’Aménagement Bordeaux Euratlantique.
 
Pour mener à bien ce projet, il est nécessaire de déclasser lesdites emprises du domaine public
de la Ville de Bordeaux, dont la désaffectation a été constatée le 8 novembre 2021 par exploit
d’huissier.
 
Vu le code général des collectivités territoriales et notamment son article L. 5211-10 ;
Vu le code de l’urbanisme notamment l’article L 318-1 et suivants ;
Vu le constat établi par Me CASIMIRO, huissier de justice à Bordeaux, le 8 novembre 2021
 
En conséquence nous vous demandons, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir :
 
Décider :
- le déclassement de l’ancien centre de propreté, situé sur une partie des parcelles, cadastrées
section GA n° 4, 5 et 9, localisées quai de Paludate à Bordeaux, d’une superficie de 5 539 m²
environ.

 

 

ADOPTE A LA MAJORITE
VOTE CONTRE DU GROUPE BORDEAUX EN LUTTES

 
Fait et Délibéré à Bordeaux, le 14 décembre 2021

 

P/EXPEDITION CONFORME,

 

 
Madame Delphine JAMET








